

看病“零距离”

聊城构建“筛诊疗康”一体化健康服务体系

“以前查病得跑县城,现在筛查车开到村口,免费检查还管接送;看疑难病不用奔北上广,上海专家定期来坐诊;护士啥科室的活都能扛,住院心里更踏实!”如今,在聊城,越来越多市民感受到医疗服务带来的暖心变化。

聊城市以群众健康需求为中心,积极推动医疗服务重心下沉、关口前移,通过构建覆盖“筛查-诊疗-康复”全链条健康服务体系,让优质医疗资源离百姓更近,切实缓解看病远、看病难的问题,真正把健康服务送到群众“家门口”。

□ 金增秀

筛查车开进村,健康服务“零门槛”

“张大爷,上车吧,筛查点就在村小学操场,检查完还有热乎饭!”清晨,聊城市经济技术开发区秦庄村的移动筛查车刚停稳,医务人员便热情地招呼村民上车。

72岁的张大爷腿脚不便,过去对体检总是发怵。如今,他在家门口就完成了上消化道癌免费筛查,“不用自己跑路,不花一分钱,医生还耐心讲解注意事项,

项,真是把好事办到了咱心坎上!”

这是聊城市推广“三免一随访”早筛服务的生动一幕。作为全国首个承担国家级上消化道癌早筛项目的地市,聊城变“群众上门查”为“服务下乡送”,把移动筛查车打造成“流动健康站”,定期开进偏远村庄,提供免检查费、免接送、免餐食的“三免”服务,并对筛查出的阳性病例建立全程跟踪管理机制。

截至目前,移动筛查车已驶入全市400余个行政村,为2.5万余名农村群众提供免费筛查,早期发现并规范管理阳性病例430余例,帮助众多村民像张大爷一样及早发现疾病、及时获得治疗。此外,针对结核病等传染病防治,聊城还将培训课堂开到县乡,累计培训基层医疗骨干近千名,持续织密基层疫情防控网络。

专家来到家门口,疑难诊疗“有依靠”

“真没想到,在聊城就能让上海顶尖专家做手术,省去了奔波之苦,也减轻了经济负担!”刚刚康复出院的李女士谈及此次就医经历,感激不已。

聊城市通过“引进来、沉下去”双线发力,让优质医疗资源触手可及。市卫健委积极搭建平台,

支持本地医院与国内知名专家团队合作,设立名医工作室,邀请专家定期来聊坐诊、手术、带教,不仅让患者就近享受高水平的诊疗服务,也通过传帮带,提升了本地医疗队伍的技术能力。

例如,与北京、上海等地顶尖医院共建的名医工作室,已开

展多次疑难手术示范和专题培训。同时,依托专科联盟和远程医疗平台,推动检查结果互认、线上会诊,让数据多跑路、患者少跑腿。如今,聊城逐步形成“大病不出市、常见病不出乡”的分级诊疗格局,群众看病更方便、更踏实。

护士练成“多面手”,康复服务“更贴心”

“患者突发呼吸困难,准备气管插管!”在聊城市传染病医院ICU,护士小王迅速反应、熟练配合医生完成抢救。而在一年前,她还主要承担普通内科护理工作。

“以前只熟悉本科室业务,遇到突发情况或跨科患者难免紧张。”小王说,通过医院组织的多科室轮训,她先后在ICU、外科等岗位学习,掌握了更多护理技能,应对各类情况也更有底

气,“现在能为患者提供更全面、更安全的护理服务。”

聊城市注重医疗服务“软实力”提升,积极培养复合型护理人才。通过开展跨科室轮训,增强护士在急危重症应对、慢病管理等方面的能力。同时,推广“互联网+护理服务”,让群众在家也能享受专业护理;开设“中医日间病房”,实现治疗当天即可回家;围绕脑卒中、肥胖等疾病开展

全周期健康管理,构建起从预防、治疗到康复的连续性服务模式。

一辆开进村庄的筛查车,一位来到身边的专家,一支训练有素的护理队伍……聊城通过构建“筛-诊疗-康”一体化服务体系,推动医疗资源下沉、服务关口前移,将“以健康为中心”的理念转化为可感可及的日常,让群众在家门口就能享受到优质、便捷、连贯的健康服务。

市质检所荣获省级食品安全承检机构综合考核A级

近日,在2025年度山东省市场监督管理局本级食品安全承检机构综合考核结果中,市质检所以扎实的技术能力、规范的管理体系和优质的服务效能,获综合考核A级优异成绩。

2025年市质检所不断健全质量控制体系,将标准化管理贯穿抽样、检测、报告出具等检验全流程,实现各环节可追溯、可监督。常态化开展人员专业培训、技术比对,积极参与省、国家级能力验证与技能竞赛。

东昌府区阳光小学举行迎元旦歌咏比赛

为厚植爱国主义情怀,引导少年儿童铭记红色历史,2025年12月26日东昌府区阳光小学举办了以“童心向党 红歌飘扬”为主题的歌咏比赛。全校3000多名学生共同唱响红色旋律,抒发爱党爱国之情。

各班级身着整齐的服装,精神抖擞地迎接本次比赛。从经典的《共产儿童团歌》《龙的传人》,到抒情的《采一束鲜花》、活泼的《雏鹰之歌》,一首首红色歌曲回荡在校园上空。同学们以饱满的热情、嘹亮的歌声,传递出对党和祖国的无限热爱。

评委老师们从歌曲演唱、精神风貌等多个维度进行公正

评分。此次歌咏比赛,不仅为同学们提供了展示自我的舞台,增加了班级凝聚力,更让红色基因在少年儿童心中深深扎根。用歌声传递信仰,用行动践行初心,努力使阳光学子成长为能够担当民族复兴大任的时代新人。

(张超 通讯员 窦伟)

广平镇第二中心幼儿园开展幼小衔接主题活动

近日,广平镇第二中心幼儿园开展了幼小衔接主题活动。聚焦生活自理能力培养,让宝贝们在实践中学会独立,为步入小学做好准备。

课堂上,老师通过趣味动画、情景演示,手把手教孩子们穿衣服、拉拉链、系鞋带的小技巧,还带着大家学习挂毛巾、整理玩具的方法。

在自主实践环节,宝贝们

化身“整理小能手”,有条不紊地行动起来。这场自理能力大挑战,不仅让孩子们掌握了生活技能,更培养了独立意识与责任感。

幼小衔接不止是知识的衔接,更是能力的成长。幼儿园将持续通过多样活动,让宝贝们在点滴中学会自立,自信迎接成长新阶段。

(张超 通讯员 崔领军)

